

# 抓了58只野生青蛙被刑拘

“有益的或者有重要经济、科学价值”的陆生野生动物，都不能随便抓

□记者 胡珊 实习生 柳欣 通讯员 胡黛虹 陆潇啸

小时候打鸟、抓青蛙的乐趣，现在已经不能再去体会了，因为抓这些野生动物，很多时候都是违法的。像象山的陈某，他为了一饱口福，在野外抓了58只青蛙，昨天就因涉嫌非法狩猎被象山警方刑拘。到底现在哪些常见的野生动物被列入保护范围，我们不能再随意去抓捕？记者昨天也对此进行了采访。

## 被抓后连称“没想到”

6月7日晚上10点多，象山西泽边防派出所接到群众举报称，贤庠镇岑冕村一条河流附近有人拿着灯，好像在抓青蛙。边防民警接警后赶往案发地，在现场发现一名男子头戴照明灯，手持竹竿网，腰间还别着一个大竹篓。民警靠近该男子时，听到竹篓里发出“呱呱”的声音。打开一看，竹篓里有数十只

青蛙。

民警随后将男子和青蛙带回派出所调查。男子姓陈，象山本地人，今年50多岁。经过清点，他一共抓捕了58只野生青蛙，经鉴定，这些青蛙均为黑斑蛙，属于国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物，简称“三有动物”。

陈某说，因为平日里喜欢吃青蛙，他经常在田里、水边等地方捉青蛙，并不知道野生青

蛙是保护动物，更万万没想到抓野生青蛙会触犯刑法。

目前陈某因涉嫌非法狩猎已被警方刑事拘留，羁押在象山看守所，青蛙已全部被放生。

## 抓20只以上或可入刑

黑斑蛙就是我们小时候常见的背上3条线的绿皮青蛙。记者好奇，特意去翻了翻国家的“三有动物”名录，发现除了青蛙不能抓，还有很多我们小时

候常见的动物也在名录之内，比如麻雀、白鹭、壁虎、癞蛤蟆、松鼠等，甚至还包括部分的天牛和蝴蝶，总数有1700多种。

象山县公安局的民警称，虽然“三有动物”并不属于珍贵、濒危野生动物，但根据《最高人民法院关于审理破坏野生动物资源刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第六条规定，违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法狩猎，非法狩猎野生动物

20只以上的，属于非法狩猎“情节严重”。按照《刑法》第三百四十一规定的规定，可处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。如果捕捉的数量达到一定数额，量刑还可能更重。

因此民警提醒，每年的4月20日到10月20日以及农历十二月廿五至正月初八为宁波的禁猎期，在此期间捕猎国家保护的野生动物，或者任何时间在宁波各地划定的禁猎区捕猎国家保护的野生动物，均构成非法狩猎罪，市民应当注意。

## 消防部门每年接到150多起剪戒指求助 戒指“咬手”和佩戴习惯有关

□记者 马涛 实习生 王书馨 通讯员 徐舸 何润才 姚璐璐

“咔……”，清脆的一声响过，胡先生被卡牢3个多小时的手指，终于“得救”了。昨天中午，宁海市民胡先生找到西店消防中队来求助，希望能剪断左手中指上的戒指。戴上容易，摘掉难，这是不少市民戴戒指时曾遇到过的难题。据了解，仅消防部门，每年就接到150多起剪断戒指的求助。

## 戒指刚买一天就无奈剪断

胡先生的这枚戒指，是前天中午才买的。当时觉得样式好看，戴着还称手，就花3900元钱，买下了。前一晚都还好，可到了昨天早上，他觉得手指有些肿胀。这时要去摘，就有些难了。肥皂水、洗衣液都试过，还是取不下来。胡先生有些慌，来到西店消防中队求助。

中队班长刘成东找来矿泉水瓶，剪出一片，把头削

尖，塞到胡先生的戒指和手指皮肤之间，隔离开来。然后，用绝缘钳夹住戒指两侧，固定好受力点，不到2分钟，戒指就夹断了。

对于剪戒指，刘成东已经有6年“经验”，如今，只要辖区里有人求助剪戒指，都是他出马。“每年有八九起吧，这几年下来，我估计剪了有50个戒指了。”刘成东说。

剪戒指是个细心活，当

年，刘成东为此钻研了很久，就在队员们的手上做实验。现在，他首选的工具就是绝缘钳和塑料瓶，基本都能搞定。“像金、银这种软点的戒指，老虎钳就能剪断，如果是铂金什么的，就要费点功夫，一般有个队员配合我，剪断没问题。”刘成东说的绝缘钳是电工常用的，虽然个头有些大，但经过他的长期练习，如今操作起来得心应手。

## 每年要接到150多起剪戒指求助

手指被戒指卡牢，怎么办？有些市民会选择上医院，有些会选择找金店维修师傅，但更多的人，选择拨打119报警找消防。记者从消防部门得到一组数据，每年约接到150多起类似求助。在个别中队，基本上每个月都会接到一起剪断戒指的求助。

记者采访了浙江大学明州医院骨三科主任张军。他介绍，戒指卡手多发生在早

上和夏天——经过一夜睡眠后，手指会轻度水肿，戒指会暂时取不下来；夏天高温，人体组织疏松，手指就大些，更容易发生卡住的情况。

“戒指取不下来也和市民习惯有关系。”张军说，有市民睡觉都戴着戒指，要知道次日起床手指会水肿，要取就取不下来；此外，长期戴戒指，五十年都没摘过，但人体骨骼都是在变化的，戒

指一直戴着会影响关节蜕变，就容易被卡住。

“睡觉前取下戒指，做饭、运动、洗澡等不要戴，戒指如果常戴，也要常取，养成好习惯。”张医生提醒说，戒指和皮肤的接触面，长期戴着容易滋生细菌，洗也洗不净；一些金银材质的戒指比较软，生活中遭挤压、撞击的情况比较多，很容易导致手指关节受伤和划伤，应该引起市民注意。



无人机航拍教堂外景。

## 老外滩教堂修复

本报讯（记者 王鹏  
实习生 戚正一 文/摄）

昨天下午，记者在江北老外滩看到，天主教堂（主教堂）已经修复完成。

记者从宁波市江北文管所获悉，近日，浙江省文物局领导及市、区专家组对宁波江北天主教堂（主教堂）进行实地验收。

江北天主教堂位于江北区中马街道外滩社区中马路2号，清同治十一年（1872年）兴建，名圣母七苦堂。1876年

起为主教堂驻堂，增建主教公署、藏经楼等。

光绪二十五年（1899年）增建钟楼，现建筑面积4494.3

平方米，分主教公署、本堂区、教堂、钟楼、修道院等。教堂建筑采用单钟塔形式，平面呈“拉丁”十字形，其哥特式建筑风格，被誉为浙江省教堂之魁。

1989年12月被列为省级文保单位，2006年6月被公布为全国重点文物保护单位。2014年7月，教堂因失火严重损毁。

## 青岛聚惠游：折上折+免费送

7-8月份是青岛美丽的时节，达人旅业精心策划了山东半岛的五/六的产品：确保独立发团，往返飞机，实惠价格搭配充实行程，独家升级海鲜餐、饺子宴、山东特色面食，品味舌尖上的山东、260元经典景点免费赠送，绝对的超值享受！现在报名即送价值98元红酒一瓶，先到先得！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店咨询均有好礼！

线路：青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港双飞5/6日

发团：7月17/21/24/31日

价格：999元/人

咨询电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业（L-ZJ-CJ00079）



JIAO XUE ZHI NAN

广告垂询电话：87685719

## 宁波技师学院 培训信息 宁波市高技能人才公共实训中心

1.宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台，真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种（专业）高端技能实训、鉴定。  
2.2016年机械（数控、机修、模具等）、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。  
3.机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。  
4.机修钳工中级、电工高级工、技师班近期开班，报名从速。  
5.电工、焊工、登高等上岗证初、复训每月开班。  
符合条件的培训学员按規定享受政府经费补助！

地址：江北区榭嘉路800号 电话：88168011 88168699

## 达人今日惠